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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’mn 98’inci ve TBMM içtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri gereğinee T.C.

Sağlık Bakam Sayın Prof. Dr. Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılarımla
arz ederim. 04.03.2025

Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

Sağlık hizmetlerinin etkin ve verimli sunumu açısından sağlık çalışanlarının yeterli sayıda istihdam edilmesi
büyük önem arz etmektedir. Tıbbi sekreterler, hastanelerde ve aile sağlığı merkezlerinde hekimlerin sekreterya işlerini

üstlenerek sağlık hizmetlerinin nizam içinde yürütülmesine katkıda bulunmaktadır. Aynı zamanda hasta iletişimi ve

kayıt süreçlerinde de kritik bir görev üstlenerek sağlık hizmetlerinin kalitesini doğrudan etkilemekte, sağlıkta şiddetle

mücadelede büyük rol oynamaktadır.

Bakanlığınız tarafından yayımlanan Personel Dağılım Cetveli’ne göre hastanelerde ve sağlık kumluşlarmda
tıbbi sekreter eksikliğinin devam ettiği görülmektedir. Ayrıca, Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü Aile Hekimliği Uygulama

Geliştirme Dairesi Başkanlığı tarafından yayımlanan metinde de aile sağlığı merkezlerinde tıbbi sekreter ihtiyacının

olduğu açıkça belirtilmiştir Mevcut personel yetersizliği, sağlık hizmetlerinin verimliliğini smırlamakta ve diğer sağlık

çalışanlarının iş yükünü artırmaktadır. Tıbbi sekreter istihdamı, hizmet kalitesinin yükseltilmesi açısından elzemdir.

Beyaz Reform süreci kapsamında sağlık hizmetlerinin niteliğinin artırılması yönünde çeşitli adımlar atılmakta
olsa da tıbbi sekreterlerin istihdamına yönelik somut bir planlama bulunmaması, sürecin önemli eksikliklerinden biridir.

Bu eksikliğin bir an evvel giderilmesi ve tıbbi sekreter ihtiyacının cari bütçeyle değil. Bakanlık nezdinde planlı bir

şekilde karşılanması gerekmektedir.
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Bu bağlamda; , ,

1. Bakanlığınız tarafından yapılan sağlık personeli alımlannda tıbbi sekreter istihdamına yönelik oluşturulmuş bir

kontenjan veya özel bir planlama var mıdır?
2. Son beş yılda kamuya alman tıbbi sekreter sayısı kaçtır? Önümüzdeki beş yıl için hedeflenen istihdam sayısı

nedir?

3. Halk Sağlığı Genel Müdürlüp tarafından yayımlanan metinde aile sağlığı merkezlerinde tıbbi sekreter

ihtiyacının olduğu açıkça belirtilmesine rağmen, bu ihtiyacın Bakanlığınız tarafından karşılanmaması hangi
gerekçeye dayanmaktadır?

4. Hastanelerde, aile sağlığı merkezlerinde ve diğer sağlık kuruluşlarında tıbbi sekreter eksikliğinin giderilmesi
için bir çalışma yürütülmekte midir?

5. Mezun sayısının fazlalığına bağlı olarak sağlık sektöründe yaşanan istihdam sorunlarının önüne geçmek

amacıyla sağlık alanındaki açık öğretim fakültesi bölümlerinin kapatılması yönünde bir düzenleme yapılması
Bakanlığımzın gündeminde midir?


